

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.453

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 23 de septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 - Apartado 147

Visado por la Censura

Ahora hace un año...

De la improvisación, al cálculo

UN INFORME ELEVADO POR LA SECCION DE INFORMACION DEL ESTADO MAYOR A LA SUPERIORIDAD.—COMO FUERON CONTECIDOS LOS FACCIOSOS, A PESAR DE LAS AYUDAS QUE RECIBIAN.—REACCION ANTE LAS ADVERSIDADES.—LA GUERRA Y SUS COMPLICACIONES

Sistematizada, articulada y preparada la guerra larga por nuestros enemigos en la última decena de septiembre, al convencerse de que sobaban cuando creyeron acibararla en un mes—declaración que frecuenta Queipo en sus cuentos y chismes de la celdilla sobrenada nocturna—, no era de extrañar que la balanza de los éxitos militares se inclinase a su favor, habida cuenta de que nuestras posibilidades de organización eran, por muchas y prolijas razones, bastante inferiores a las suyas. Recibían cantidades considerables de material bélico alemán e italiano; tenían en su zona las guarniciones enteras de Marruecos; se habían militarizado, encuadrándose bajo mandos idóneos, los requetés y los falangistas, una juventud que por la tolerancia de algunos Gobier-

nos reorrepúblicanos tenía sobrada instrucción premilitar, y nosotros nos batíamos—es un secreto a voces—en partidas sueltas con nomenclaturas marciales a las que faltaban todavía las condiciones indispensables para decidir la victoria: disciplina y planes coordinados. Los éxitos que sobaban de obtener en Guipúzcoa aliviaron la gravísima crisis moral que padecían por sus fracasos en los frentes más inmediatos a la capital de la República y les fué relativamente fácil conseguir otros nuevos en el Oeste, por donde avanzaron con sus mejores tropas en dirección a Toledo, que fué abandonado por sus defensores el 27 de septiembre, sin agotar, por las circunstancias de toda índole que quedan apuntadas,

la capacidad de aguante y las posibilidades de tenaz resistencia que pueden deducirse de la situación topográfica de la plaza. A no dudarlo, fueron aquellos momentos uno de los más difíciles de la contienda. Su gravedad no podía ocultarse al Ministerio de la Guerra.

Una semana antes de la caída de Toledo la Sección de Información elevaba a la Superioridad un informe, síntesis verídica de la situación: «Como consecuencia de las noticias recibidas en esta Sección durante los últimos días, podemos afirmar lo siguiente: En moral del enemigo se eleva: tiene gran cantidad de hombres, de los que utiliza preferentemente como fuerzas de choque a los pertenecientes a las unidades del Tercio y Regulares, y como reserva a los demás. Estos hombres son disciplinados, están bien armados y dotados. Sus cuadros de mando son, en general, buenos y completos. Tienen gran cantidad de armas y de artillería. Su aviación es superior a la nuestra. Es patente la ayuda extranjera, alemana e italiana, a los facciosos; ayuda que no se limita a proporcionarles municiones y material, sino que llega a la protección en barcos de guerra de los convoyes de personal y víveres. Estas condiciones en que actualmente se encuentra el enemigo, unidas a actividades observadas en el mismo como son: traslado de Melilla a Tetuán de la última Bandera del Tercio; llegada a este último punto de trece nuevos trimotores; transporte rápido en avión de tropas al frente de Talavera; acopio en Cáceres de toda clase de elementos; concentraciones en determinados puntos; agresividad en todos los frentes, y otras circunstancias como el valor moral del objetivo Toledo, cuya caída en nuestro poder temen, y la próxima llegada de la estación de los fríos hacen suponer, pensando lógicamente, que ha de intentarse nueva ofensiva general en el centro del Centro—iniciada favorablemente en el día de hoy, 20 de septiembre—, cuyas fases principales serán la ocupación de San Martín de Valdeiglesias y de Toledo, completar el bloqueo de Madrid por el Sur y el Este y hacer desoender al llano a las fuerzas que tienen en las cumbres de la Sierra, donde no podrían resistir los rigores del invierno. Además, es probable que prosigan las ofensivas sobre Vizcaya y Málaga, comenzadas ya con buen éxito. Por el momento, y frente a estos propósitos del contrario nosotros sólo podemos oponer: una moral que puede empezar a deprimirse; unas tropas en general poco manejables por su falta de consistencia, de disciplina y de cuadros; una escasez de medios tan importantes como aparatos de aviación, armas automáticas y antiáreas, municiones, etcétera. La situación, por lo tanto, hay que considerarla como francamente difícil para nosotros a no ser que varíen pronto las indicadas circunstancias.»

Las circunstancias, empero, no variaron en nuestra ventaja tan pronto como hubiera sido de desear. Tendrían que transcurrir aún semanas y meses antes de que nuestro aparato bélico pudiera arrastrarse con el de los rebeldes. Pero se registró el hecho de que en tan desfavorables condiciones nos fuera permitido frustrar, una vez más, los grandes planes tácticos y estratégicos de nuestros enemigos, que ni pudieron completar el cerco de Madrid, ni descender desde la Sierra al llano, ni siquiera acercarse a las puertas de la capital de España, y esto por un solo punto, hasta cinco semanas después.

Se da en nosotros, en nuestros frentes, en nuestros frentes y en nuestra retaguardia, el fenómeno más de lamentar que de ser loado, de que las adversidades nos acercan al coraje y nos ponen en potencia de emprender la batalla que posiblemente no acometeríamos sin estímulo de esta índole. Por exceso de confianza en nuestra razón y en nuestra fuerza; porque es rasgo característico de nuestra idiosincrasia meridional; porque somos más dados a la improvisación que al cálculo; porque nos gusta—torpe ruse, por cierto—encontrarnos de hombres ante el peligro cierto y evitable; por lo que sea, y que no vamos a discriminar ahora en divergencias psicológicas, es lo cierto que los contratiempos nos soliviantan en vez de amilanar, y que nuestros nervios se templan. Fuera mejor evitásemos esos tran-

Jóvenes, pero conscientes

Camino de una desviación peligrosa

Por SOCRATES GOMEZ

Algunos ha dicho, a lo que parece, que la juventud no debe preocuparse de política. Que no se preocupa de ella. Que no debe preocuparse. ¿Qué debe hacer a cambio? Parece que también se dijo, utilizando un lenguaje que, por su forma y tono, más bien parece responder al texto de una consigna ya estereotipada: divertirse, ser feliz, culta, fuerte... Concebiríamos estas palabras como naturales en labios de quien estuviera divorciado de un sentimiento revolucionario de clase, de una concepción marxista, netamente proletaria. Pero no en las de quien profese las ideas socialistas o comunistas—que siendo las mismas conviene hoy distinguirlas con el adjetivo—y se abrogue la representación de unas juventudes que quiera, pose a todo, educarse y actuar en marxista. Se engaña al decir eso quien lo dice y lo peor es que se engaña consciente de lo que hace. Consigna o palabras semejantes atentan contra la propia juventud. Nadie ha rechazado la idea sublime de que la juventud, como el resto de la humanidad, sea feliz, alegre, culta y fuerte. Precisamente por que así sea queremos el socialismo. Pero es evidente—esto es el a b c del socialismo—que para que la juventud sea feliz y culta hay que hundir la sociedad que lo impide: la sociedad capitalista. Esto es elemental. Lo contrario es pueril, necio y, aplicado al caso que comentamos, cínico y falso. La juventud, para labrar el camino de su felicidad, de su alegría, para abrirse paso a la cultura, necesita sentir una inquietud, salvar, hasta destruirlos, los obstáculos que se oponen a esa conquista. Los obstáculos los crea el régimen capitalista. Si los jóvenes de España y del mundo entero no son fallos, es porque su existencia bajo el dominio de la burguesía no se lo consiente; si no es culta es porque los privilegios de esta creada por el capitalismo no le ofrecen medios para educarse e instruirse; si no es fuerte es porque su vida, desde que nace, discurre entre el hambre y la miseria creadas por el mismo régimen capitalista, entre el trabajo penoso y mal retribuido desde la niñez, que no le ofrece otras perspectivas que las muy sombrías y crueles que lleva en sus entrañas el régimen subsistente; si no es alegre, es porque la alegría no encuentra lugar a la exteriorización, porque no están creadas las condiciones psicológicas que así lo determinen. La juventud lo sabe bien, y por eso se abstrae a las filas de las organizaciones creadas para luchar contra el estado que creó y mantiene esas condiciones. ¿Cómo, pues, puede decirse a la juventud que no sienta inquietudes políticas y sociales ni se le puede aconsejar que tienda a ser alegre, fuerte, culta y feliz si todo esto no podrá ser un hecho en tanto esa juventud no destruya, en colaboración con el resto de los oprimidos por la burguesía, los obstáculos que se oponen a ella? Concretamente: ¿puede la juventud trabajadora abrirse paso en la vida sin previamente crear las condiciones que se lo permitan? Pues esas condiciones radican en extinguir el régimen burgués. Y para destruir éste, hay que sentir, y muy honda, las inquietudes políticas y sociales que la lleven a con seguirlo y que ahora aconsejan detestar. Pura demagogia. Engaño, puro engaño. Pura tentativa de adormecer y entibiar sentimientos de rebeldía, de desviar a la juventud trabajadora de su verdadera misión.

A lo que observamos, ha caído en simpatía en algunos medios—¡ojalá que sea en unos muy reducidos!—la consigna. A la hora que escribimos estas líneas, y convocados al efecto por una organización adulterada en sus fundamentos desde hace algún tiempo, se estará celebrando un baile con cualquier pretexto. Un baile, sí, que no tendría, desde luego, mucha importancia si no revelara un divorcio total con las hondísimas preocupaciones de esta hora, tan poco favorables a la frivolidad y a la chabacanería. ¿Se quiere hacer así una juventud alegre, feliz, culta y fuerte? No. Ese camino no conduce más que al descarrío, al olvido de nuestro deber, tanto más rígido y riguroso cuanto más dramáticas son las horas que vivimos. Ningún joven despreocupado de la alegría, ni la cultura, ni la fortaleza física, ni nuestra felicidad... Pero sabemos que no podremos conseguir ninguno de esos preciados objetivos sin antes eliminar los obstáculos tradicionales que lo dificultan. Y para eliminarlos tenemos que sentirnos políticos. Si, políticos de una política revolucionaria de clase. Lo contrario es, reñetinos, puro engaño. Es ir de lleno al camino de la frivolidad más chabacana. ¿O es que acaso es incompatible ser joven y tener conciencia del deber? La consigna que comentamos, y que sabemos cierta, atenta fundamentalmente contra la misión revolucionaria de la juventud proletaria. Y en las circunstancias actuales de nuestro sufrido pueblo es absolutamente incompatible con la sobriedad, seriedad y responsabilidad que el drama que vivimos imponen.

ces amargos cuando nos sea posible, que algunas veces pudo ser, y tener muy presente que la contrapartida—el indio mora del emigo—no es cosa desdiable en absoluto. Nosotros, en aquella sazón, ante la proximidad del peligro, ante el avance de las tropas facciosas, metódico y arrollador, reaccionamos virilmente cerrándole el paso a sus objetivos políticos y militares que aún no han podido conseguir en más de un año de campaña. Este es cierto de toda certidumbre. Hombre con hombre redoblamos nuestra resistencia en la Sierra; se taparon los accesos a la capital por el Suroeste, por el Norte y por el Este; se inició, en serio, la defensa de Madrid—la heroica defensa de Madrid—quedaron aseguradas las comunicaciones con Levante, un poco al zafate por aquel entonces, y, dejándose de tiquis-miquis y de emulaciones tan nobles en el fondo como contraproducentes en la práctica, se asentaron las bases de la disciplina y del plan.

Eles. los facciosos, que habían prometido a sus aliados extranjeros ganar la guerra en un mes y que en fines de agosto y a principios de septiembre atravesaban por una crisis grave de su moral en el interior y de su crédito profesional en Alemania y en Italia, no perdieron el tiempo a raíz de lo de Toledo, y dos días después de aquel suceso—el 20 de septiembre—acercaron a las Cancellías el golpe teatral de declarar a Franco—glorioso triunfador de Badajoz, Mérida, Talavera, Maqueda, Torrijos y Toledo—jefe legítimo del Estado español.

Alemania e Italia, no muy al tanto de lo que era y de lo que podía ser esta guerra civil, creyeron que Franco tenía ganada la partida, si no en un mes en media hora. Nos pasamos a la reserva al

De la detención del cónsul francés en Málaga

París.—El ministerio de Negocios Extranjeros ha pedido ponerse en comunicación con el señor Desmarin, cónsul de Francia, en Málaga, que, como se sabe, se encuentra recluso en su domicilio por orden de los cabecillas rebeldes, que le han ordenado no abandonar el consulado, sin darle ninguna explicación. No parece, sin embargo, que el diplomático francés sea objeto de una vigilancia especial.

Sea como quiera, se espera que el Gobierno francés haga una enérgica gestión de protestas ante Sala, manca.

La medida de que es objeto el señor Desmarin, ha sido adoptada indiscretamente, como represalia por la detención de Troncoso. En los círculos parisinos opinan que tal medida es inadmisiblemente, tanto de hecho como de derecho. El gobernador militar de Irún no desempeñaba en Francia ninguna misión oficial, y los hechos por él cometidos caen dentro del Derecho común. Por lo tanto, no se puede establecer ninguna comparación entre ese militar y el representante diplomático, al que no puede reprochárse delito alguno.—Fabra,

general «No Importa, del que decían nuestros abuelos que siempre ganaba las batallas al frente de los españoles. Pero sería—era, mejor dicho—cuando la guerra tenía meras complicaciones que al presente. Esperanza e importancia: los acontecimientos y eso fúime ganando...» (Del «Boletín Decenal del Estado Mayor Central del Ministerio de Defensa».)

De las interesantes declaraciones hechas por Largo Caballero a la Prensa francesa

Como prometimos ayer, damos a continuación el texto de las segundas declaraciones hechas por Largo Caballero a «Le Matin».

Segunda entrevista.—Si la S. de N. rehusa obras en favor de España, las Internacionales deben actuar en los países respectivos

El día 17, «Le Matin», con la firma del mismo redactor, publicó esta nueva conversación con Largo Caballero:

A las cuarenta y ocho horas de intervalo, el mismo decorado: este salón de la calle Lord Byron.

Y he aquí al señor Largo Caballero. Esta vez el ex jefe del Gobierno español no está solo. El señor Araquistain, ex embajador de España, y dos secretarios calificados, asisten a la nueva entrevista que me ha sido facilitada por el ex presidente del Consejo.

Seguidamente volvemos a los hechos. La Conferencia de las Internacionales, suscitada por la U. G. T. (esta Unión General de Trabajadores, de la que Caballero, hoy descendido del poder, sigue siendo el jefe), ha terminado esta tarde misma.

Son las decisiones de aquella que me van a ser comunicadas. Decisiones de las que Largo Caballero, sin titubear, reconoce que le han proporcionado satisfacción plena.

Y para significárselas a la Asamblea de las naciones hoy, los señores León Jouhaux y Walter Citrine, mandatarios de la Federación Sindical Internacional, han salido para Ginebra en compañía de los Sres. De Brouckère y Louquet, que son en estos desplazamientos los representantes de la Internacional Socialista.

El señor Largo Caballero no cree que debe ocultar por más tiempo los cuatro puntos principales de este mandato imperativo:

Primero.—La extensión del arreglo de Nyon para asegurar la libertad total de la navegación en el Mediterráneo (y, particularmente, la de los navíos españoles).

Segundo.—La retirada inmediata de todos los extranjeros que actualmente luchan en los frentes ibéricos.

Tercero.—La libertad completa del comercio y del transporte de armas.

Cuarto.—La organización de una ayuda maciza de los diferentes proletariados a la España en lucha contra el fascismo.

Ilustrado sobre estas resoluciones, me apresuro a preguntar a Caballero:

—Si Alemania e Italia que están, una fiera de la S. de N., y otra muy próxima a cerrarse la puerta, se plegan, a pesar de la decisión del organismo de Ginebra, a llamar sus voluntarios, ¿cuál sería la situación?

El señor Largo Caballero no titubea un segundo a responder. Y su voz encuentra eco cerca del señor Araquistain:

—La Sociedad de Naciones no tiene por objeto el hacer aplicar sus decisiones a sus asociados sólo. Puede hacerlas aplicar a los demás.

Tomada la decisión, debe de ser ejecutada por todos los medios persuasivos, y si hace falta, imponerla.

—¿Hasta el empleo de la fuerza?

—¿Hasta el empleo de la fuerza!

—¿Y si, señor presidente, la S. de N., justamente alarmada por el empleo de la fuerza, rehusa daros satisfacción?

El señor Largo Caballero se inclina ligeramente sobre el respaldo de la butaca de cuero, donde sus dos manos finas y blancas golpean los brazos:

—¿Si la S. de N. rehusa, dice, y se declara impotente? Entonces solicitaremos una nueva reunión de las dos Internacionales, y, esta vez, les pediremos tomen en sus países respectivos las medidas para una acción directa que podrá obligar a los Gobiernos democráticos a entrar en lucha contra el fascismo, al que no se podría dejar asesinar a España...

—¿La guerra extranjera o la guerra civil, es lo que a nosotros nos toca escoger?

Una aclaración interesante

A propósito del último párrafo de la precedente conversación, el camarada Largo Caballero envió la siguiente aclaración al redactor de «Le Matin»:

En ella se precisaba que lo que exactamente dijo nuestro camarada a Léon Gerville-Réache, era lo siguiente:

«Si la S. de N. rechazara la aplicación del pacto en defensa de España, pediríamos a las Internacionales obreras que el proletariado organizado de cada país tome medidas directas contra los Estados fascistas, especialmente medidas económicas contra la producción y el comercio de aquellos Estados. Si tales medidas fracasara, el proletariado internacional podría acudir a la fuerza.»

Ha muerto un gran periodista antifascista: Ramón Martínez Sol

Alicante 23.—En el vecino pueblo de Benidorm ha fallecido, después de larga y penosa enfermedad, el veterano periodista madrileño, redactor durante muchos años de «El Socialista», gran amigo de sus compañeros y entusiasta defensor de las instituciones democráticas del periodista, Ramón Martínez Sol. Recientemente la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid acordó designarle, junto con Javier Bueno, presidente honorario de la organización.—Fébus.

Ramón Martínez Sol acompaña

ba a su condición de excelente periodista de la de magnífico y abnegado republicano. Trabajó primero en «El País» y más tarde en el órgano central del Partido Socialista. Lo caracterizaba una bondad grande, que le labró la simpatía y el cariño sincero de todos los que le conocían. Los jóvenes que ejercer el periodismo tenían en él al gran amigo y maestro, al colaborador abnegado y eficaz. Su vida ha sido un ejemplo magnífico de honradez, capacidad e inteligencia puestos al servicio de la justicia y de la libertad.

—Descansa en paz, epapá Sol!

de todo y para todos

Nankín ha sido bombardeado ferocemente. Los japoneses han ejercido sobre la ciudad china una acción criminal sólo comparable con las realizadas por el fascismo sobre Madrid. Todos son uno. Quieren destruir a la Humanidad para mantener sus intereses privilegiados.

Y la Humanidad, en gran parte, insensible. Sólo reaccionará cuando la acción criminal del imperialismo se extienda a todo el mundo.

Y entonces...

Los Estados Unidos (a accedido a que se remitan a china armas por valor de una crecidísima cantidad de dólares. Nos parece excelente. La lucha encausa del pueblo chino le merece.

¡Ay, pero de pronto nos acordamos que los españoles

sufrimos una dura guerra desde hace catorce meses. Y, sin embargo, no se nos consiente hacer provisión de los elementos que nos son necesarios para hacerla frente!...

Un colega de Madrid dice que la frivolidad debe ser encorcelada. Conformes, camaradas.

Suponemos que cuando escribió eso no estaría enterado de que cierta organización juvenil se preocupa de hacer balles y mascaradas. De acoer do, repetimos. ¡A la cárcel!

Estos amigos son el mismísimo diablo. Ahora quieren crear Brigadas de choque con el analfabetismo.

¡Cuidado, camarada; está prohibida la carcelada...!

TELEFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 12.753 y 10.315

Archivos Estatales de Cultura y Gobierno

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Partes del día 22-9-37.

El Ejército del Este sigue cosechando éxitos.--Ayer conquistó una extensa zona al Nordeste de Jaca, ocupando varios pueblos e importantes posiciones.--Se cogió al enemigo 150 prisioneros y mucho material

CENTRO.—Las fuerzas propias han ocupado varias posiciones entre Peña del Aguila y el Cerro de la Paradilla, del sector de Robledo de Chavela.

ESTE.—En el Alto Aragón nuestras fuerzas, después de una brillante operación, han conquistado Las Cocullas, cota 1.100, Allué, Ermita de San Pedro y las cotas 923 y 909 del Llano. Se ha ocupado toda la zona comprendida entre el río Gállego y su afluente el Guarga, así como Lasieso y Valdeocin, dejando envueltas las posiciones de Jabarrella, Castillo de Lerés y Lanava. Más al Norte ha sido cercado Gavín totalmente, y desbordado Biescas por el Oeste. Entre el río Gállego y el Auvín ha caído en nuestro poder, después de vencer la resistencia enemiga, Escuer, Argisai y Guá.

En la Ermita de San Pedro se copó toda la guarnición, haciendo 23 prisioneros.

Los prisioneros hechos hoy en otros lugares alcanzan la cifra de ciento cincuenta, habiéndose cogido, además, al enemigo, cuatro cañones, ocho ametralladoras y cien to cincuenta fusiles.

NORTE.—En el frente oriental, los facciosos presionaron por Ortiguero y Sur de El Pedrosó, donde las fuerzas propias resistieron. También atacaron Lliamaron, en el cruce de la carretera de Arenas de Cabrales y Cangas de Onís, con la de la costa, siendo rechazados.

La artillería propia disparó contra San Antolín, y la enemiga sobre la altura de Salcedo. La aviación facciosa actuó sobre las posiciones de Pasa, y bombardeó y ametralló siete veces las posiciones a retaguardia de El Pedrosó, Robellada y altura de Salcedo.

En el frente de León fueron rechazados varios ataques facciosos, a pesar de la actuación intensa de la artillería y aviación enemigas.

Las últimas noticias recibidas anuncian la ocupación por el enemigo de los vértices de Gayo y Machamedio.

SUR.—Esta mañana nuestras fuerzas atacaron Granja de Torrehermosa, pero la artillería enemiga actuó muy intensamente y las obligó a repliegarse. Se recogieron en el campo enemigo más de quinientas cabezas de ganado. Nuestra caballería dispersó una concentración enemiga entre Granja de Torrehermosa y Azuaga.

Se han hecho diez prisioneros.

SUR DEL TAJO.—Sin novedad.

LEVANTE.—Ligeros tiroteos. En el sector de Cadrillas se ha verificado un reconocimiento sobre la posición de Pozo, sin encontrar enemigo.

De Enseñanza

DIRECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE VALENCIA

Esta Dirección provincial interesa de todos los maestros y maestras que fueron nombrados interinamente para las Escuelas de Valencia y que por no funcionar éstas han sido trasladados o agregados a otras de la misma capital o de la provincia, se sirvan remitir antes del día primero de los corrientes, una copia de la diligencia de traslado, debidamente compulsada y reintegrada; advirtiéndole que al que no haya cumplido este servicio no le serán abonados los haberes correspondientes al presente mes.

Se anuncia para su provisión entre maestras que sirvan escuelas de la capital, cuatro direcciones para las clases de adultas en los grupos de «Cervantes», «Portal Nuevo», «Arzobispo Mayoral» y

Se gratificará

a quien proporcione una habitación económica.

Bazón, Cirilo Amarós, 49, bajo.

OLYMPIA

Cine y fin de fiesta

3ª SEMANA DE ÉXITO

RUIDOSO

MARIA ISAURA y MIGUEL DE MOLINA

Proyectado en Valencia

POPEYE

Pida en librerías: ¡La obra éxito!

EMOCIONARIO LIRICO ANDALUZ

Del poeta ANGEL MIGUEL POZANCO. Edición LIMITADA con la firma autógrafa del autor

LAMPISTERIA

Pías, estuches y demás artículos del ramo

CASA ROIG - Carda, 5 Y SUCURSAL:

BELLO, ingeniero - Lauria, 9

CAPITOL

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Todos los días, 6 tarde y 9'30 noche:

CINE Y FIN DE FIESTA

«El programa del buen humor!»

ALADY-BILLY WELLS-ANTONIO VIVES.

PASCUAL CAMPS (El mago del violín).

PEPITA RUIZ (la creadora de Capucini Roja).

CARMELITA DEL RIO (la primerísima figura del baile español).

ROSARITO GUERRA (estrella del baile americano.)

DOLZ y su Orquesta.

LIRICO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Todos los días

¡Formidable éxito!

de la emocionante película

Volando en pos de la dicha

Precios para la venta al público de frutas y verduras según el Consejo Municipal

Se nos ha remitido la siguiente nota de precios para la venta al público que ha comenzado a regir hoy:

VENTA AL PUBLICO FRUTAS

Acerolas, 1'85 pesetas kilo.

Nísperos, 0'41.

Manzanas hechas, 1'ª, 1'90.

Idem idem 2'ª, 1'21.

Idem idem 3'ª, 0'85.

Idem idem 4'ª, 1'60.

Idem idem 5'ª, 1'30.

Manzanas Reinetas, 1'ª, 2'ª.

Idem idem 2'ª, 1'55.

Idem idem 3'ª, 0'80.

Manzanas verdes, 1'ª, 1'ª.

Idem idem 2'ª, 0'85.

Idem idem 3'ª, 0'70.

Uva Moscatel, 1'ª, 1'75.

Idem idem 2'ª, 1'40.

Idem cabrerotes, 1'80.

Idem planta, 1'ª, 1'60.

Idem planta 2'ª, 1'30.

Idem planta destriado, 0'90.

Uva Rosetti, 1'ª, 1'95.

Idem idem 2'ª, 1'40.

Idem idem 3'ª, 1'30.

Idem Royal, 2'25.

Idem blanco francesa Jaca, 1'ª.

Idem Gruner, 1'ª, 1'35.

Idem idem 2'ª, 1'30.

Idem Valencí negra, 1'85.

Idem negra varias, 1'ª.

Novela.

Uva alado, 1'ª, 2'25.

Idem idem 2'ª, 1'80.

Idem idem 3'ª, 1'95.

Idem idem 4'ª, 1'30.

Idem idem 5'ª, 1'30.

Idem agua, 1'ª, 2'25.

Idem idem 2'ª, 1'85.

TARA DE CONTAR

Acegas, 1'75 pesetas docena.

Espinacas, 2 idem.

Habanos, 1 idem.

Oves cupuchinas, 8 idem.

Idem lombardas, 5'75 idem.

Idem zizadas, 9 idem.

Idem francesas, 4'80 idem.

Escarolas, 2'25 idem.

Lechugas largas, 2'80 idem.

Idem cortas, 1'80 idem.

Perejil, 0'15 manejo.

Carlotas medianas, 1'25 docena.

Idem gordas, 1'80.

Berenjenas huerte, gordas, 2'15 pesetas docena.

Idem huerta, 0'75 kilo.

Idem Gandia, gordas, 2'10 docena.

Los carnets de racionamiento del pan

DISTRITO DE LA VEGA

Durante el jueves y viernes de la presente semana los vecinos de este distrito pueden retirar el carnet de racionamiento de viveres, cuya numeración está comprendida del número 1 al 500, en cada una de las oficinas emplazadas en plaza del Miliciano Rojo (reón Guardia Municipal); Camino Tránsito, número 10; José María Orens, 36, y Avenida Lenin, 215.

Para la entrega del referido carnet será indispensable la presentación de la tarjeta de racionamiento de pan y de documento que justifique la personalidad del cabeza de familia, debiendo abonar los interesados el importe de 25 céntimos por cada carnet.

VERDURAS

Berenjenas huerte, gordas, 2'15 pesetas docena.

Idem huerte, 0'75 kilo.

Idem Gandia, gordas, 2'10 docena.

Idem idem, 0'65 kilo.

Idem medianas, 1'ª.

Garroón, 8'25.

Roche, 4'50.

Mantigueta, 8'25.

Bajocón, 2'10.

Judías finas, 6'ª.

Idem finas Gandia, 5'60.

Idem gordas, 2'80.

Tabella francesa, 2'20.

Idem Pinct, 1'85.

Pimientos verdes, gordos, primera, 1'05.

Pimientos verdes, medianos, segundo, 0'85.

Pimientos verdes, destriado, tercera, 0'65.

Pimientos encarnados, Tortosa, primera, 2'50.

Pimientos encarnados, Tortosa, segunda, 2'00.

Idem idem, Gandia, primera, 2'15.

Idem idem Gandia, 2'ª, 1'65.

Idem idem Gandia, 3'ª, 1'ª.

Idem idem, Ribarroja, 2'ª.

Idem idem huerta, cuerno, 1'30.

Idem idem, morrongos, gordos, primera, 1'20.

Idem idem verdes, 2'ª, 1'ª.

Idem idem idem 3'ª, 0'55.

Tomates pruna, 1'ª, 0'85.

Idem idem 2'ª, 0'60.

Idem huerta, gordos, 1'ª, 0'80.

Idem idem idem 2'ª, 0'55.

Patas, 0'50.

Herradura, 4'ª.

Cebollas, 0'20.

Tomates Cuernera, 1'ª, 1'20.

Idem idem 2'ª, 0'85.

Idem Elda y Novelda, 1'ª, 1'80.

Idem idem 2'ª, 0'85.

Idem Altea y Colliena, 1'ª, 1'20.

Idem idem 2'ª, 0'85.

Idem mucha miel, 1'ª, 1'50.

Idem idem 2'ª, 1'ª.

Judías cañeta, 2'85.

Limonas verdes, 1'55 pesetas kilogramo.

Limonas corrientes, 0'85.

callo de este distrito, pasan a recoger el carnet de racionamiento de pan. Pasado dicho plazo, los que resten quedarán nulos y sin derecho a reclamación alguna.

DISTRITO DEL CENTRO

A partir de hoy, día 23 de los corrientes, pueden pasar por la tenencia de Alcaldía a retirar los carnets de racionamiento familiar, previa presentación del carnet de pan, los vecinos de las calles siguientes:

Comunidad de San Juan. Na Robella. Pasaje de Monistrol. Pasaje de San Juan. Pía de la Cruz (pases). Rejas. Botellas. Sampedor. Valerola. Eixarch. Plaza Cementerio San Juan. Plaza Comunidad San Juan. Plaza Na Robella. Plaza Guerrero Romeu (del 1 al 6).

DISTRITO DE LA VEGA

Durante el viernes y sábado de la presente semana, los vecinos de este distrito pueden retirar el carnet familiar de racionamiento de viveres, cuya numeración está comprendida del número 1 al 1.000, en cada una de las oficinas emplazadas en plaza del Miliciano Rojo (reón Guardia Municipal); Camino de Tránsito, 10; José María Orens, 36, y Avenida de Lenin, 215.

Para la entrega del referido carnet será indispensable la presentación de la tarjeta de racionamiento de pan y de documento que justifique la personalidad del cabeza de familia, debiendo abonar los interesados el importe de 25 céntimos por cada carnet.

DISTRITO DEL CENTRO

Continúa el reparto de carnets de racionamiento de viveres a los vecinos de las calles ya anunciadas en días anteriores, y además en los domiciliados en: Belluga, Carda (mpares). Don Juan de Villarsa y Santa Teresa (2 al 14).

Siendo requisito indispensable la previa presentación del carnet del pan y un documento de identidad.

DISTRITO DEL CENTRO

Durante el día de mañana, viernes, en las oficinas (mercado de Colón), y previa la presentación del carnet del pan, serán entregados los carnets de racionamiento familiar correspondientes a las calles de: Ribera. Plaza Emilio Castelar, Periodista Castell, Sangre, Cotanda, Avenida Blasco Ibáñez, Poeta Querol, Avenida Jacinto Benavente, Castellón, Segorbe, Virués, Frailé, Luis Morote (mpares), Hernán Cortés y Luis de Sirval.

VENTA DE PATATAS AL PUBLICO EN EL DISTRITO DE LA VEGA

Se pone en conocimiento del público de este distrito, que mañana viernes se pondrá a la venta patatas racionadas por medio del carnet del pan y al precio de tosa.

Estas se expendirán de la forma siguiente:

Primera sección, en la calle de San Guillén, número 13.

Segunda sección, en la calle de San Guillén, número 15.

Tercera sección, en la calle del Doctor Simarro, número 31.

Cuarta sección, en la Avenida de Lenin, número 22.

Este delegación ruega al público que no haga cola, pues todo ciudadano tendrá garantizada la parte proporcional que le corresponda.

El delegado consejero, F. Chiróns.

EL ORDEN DEL DIA PARA LA PROXIMA SESION

El orden del día para la sesión que se celebrará el viernes, consta de 27 dicámenes, entre ellos los siguientes:

Propone que para ensanche y mejor ornato de los jardines y Torres de Cuarte, se derribe el corralón existente junto a dichas Torres.

Propone el emplazamiento del nuevo Parque Central de Bomberos en la manzana comprendida entre las calles de Salamanca, Matías Perelló y Avenida de Jacinto Benavente, y dos nuevos rebenes permanentes, en el Matadero Viejo del Grao y el otro en el Camino Viejo de Alboraya, equisima a Tránsito, con los demás extremos que constan en el dictamen.

Propone que, de conformidad con lo dispuesto en el artículo segundo del Reglamento vigente del cuerpo de la Guardia municipal, se proceda, en forma reglamentaria, a cubrir 37 vacantes de las que existen en el cuerpo de referencia.

Esta tenencia de Alcaldía ha dispuesto conceder un nuevo plazo, que terminará el viernes, día 24, a las doce horas, para que todos los vecinos que habitan en cualquier



Espectáculos públicos

U. G. T. C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. — Responsable: Enrique Rambal. — 6'30 tarde y 10'30 noche: «Los cuatro jinetes del Apocalipsis», la obra maestra de Blasco Ibáñez.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. — Responsable: Vicente Mauri. — 6'30 tarde y 10'30 noche: «Aflerazos», grandioso éxito.

TEATRO RUZAFÁ.—Compañía de revistas. — Responsable: Juanito Martínez. — 6'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran espectáculo «Las faldas». Éxito creciente de esta compañía. Lujo presentación.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela. — Responsable: Pepin Fernández. — 6'30 tarde: «La Dogaresa», por las principales partes de la compañía. — 10'30 noche: «La del manajo de rosas», grandioso éxito.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. — Responsable: Paco Pierrá. — 6'30 tarde y 10'30 noche: «El orgullo de Albacete», grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. — Responsable: Manolita Ruiz. — 6'30 tarde y 10'30 noche: «Los gansos del Capitolio», éxito cómico.

SECCION CINE. - 11:00 y 12:00

de 4'30 tarde a 12 noche:

OLYMPIA.—Tercera semana de actuación de Amalia de Isaura y Miguel de Molina, proyectándose el documental «Alas rojas sobre Aragón», un bonito dibujo Popoye y el Noticiero «España al día número 18.

CAPITOL.—«El programa del buen humor! Alady, Billy Wells, Dolz, con su Orquesta.—Pascual Camps, el mago del violín; Pepita Ruiz, Carmelita del Río, Rosarito Guerra y una película de complemento.

RIALTO.—«Las mujeres del Rey Sol», hablada en español, y el bonito dibujo en color «Simbad el Marino».

LIRICO.—«Volando en pos de la dicha», emocionante film de aviación. «Madrid, tumba del fascismo núm. 5», «Leningrado» (documental) y «Estilo» (dibujo en color).

TYRS.—«Capturados» y «Frontera del amor», en español, por José Mojica.

SUIZO.—«Encadenados» y «Había una vez dos héroes», las dos en español.

GRAN TEATRO.—«El templo de las hermosas» y «El hombre invisible», en español.

GRAN VIA.—«La Indómita», por Jean Harlow y «Sequela», en español.

BUTACA.—tres pesetas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. — Responsable: Paco Pierrá. — 6'30 tarde y 10'30 noche: «El orgullo de Albacete», grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. — Responsable: Manolita Ruiz. — 6'30 tarde y 10'30 noche: «Los gansos del Capitolio», éxito cómico.

Teatro Alkazar ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Compañía de comedia. Responsable: MANOLITA RUIZ.

6'30 tarde y 10'30 noche:

Reprise de la comedia en tres actos y en prosa, original de Emilio Mario (hijo) y Domingo Santovál.

Los gansos del Capitolio

Formidable éxito cómico

Colegio de Médicos

IMPRESO DE CERTIFICADO PARA EL RACIONADO DE LECHE DE VACA

Con el fin de cooperar a los fines que persigue el Consejo Municipal de Valencia, al racionar la leche de vaca mediante certificado médico, el Colegio de Médicos ha hecho una edición especial de impresos adecuados a tal fin, y cuyos ejemplares se facilitarán a los colegiados en talonarios de cuenta, al precio estricto de su coste.

La expedición de estos talonarios se realizará desde mañana viernes en el domicilio social del Colegio de Médicos, Colón, 33.

Miércoles de Cultura

En el sector de Alcañal ha muerto, alcanzado por la metralla de la aviación enemiga, el miliciano de la cultura Pascual Alvarez Sánchez.

El domingo rotundamente en Benicssim el cuadro artístico de las Milicias de la Cultura, ante gran número de luchadores convalecientes. Obtuvieron un gran éxito.

V da obrera

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO U. G. T.

(Sección Valencia)

Se convoca a todos los vendedores ambulantes a una Asamblea general que se celebrará el viernes, día 24, a las 7'30 de la tarde, en nuestro local social, Luis Vives, 3, para tratar asuntos de vital importancia para la clase, por lo que esperamos no faltar ningún compañero a cumplir con sus deberes sindicales.

La Asamblea empezará con rigor y puntualidad, y los negocios que se tomen serán válidos en cualquiera que sea el número de asistentes.

Por la Técnica: El secretario, M. Almonacid.

MADRES

Preguntad a vuestro médico si es útil durante el verano para vuestros hijos un PAPEL HYOMAR. Aurelio Gámir. Plaza Mariano Benlliure 3.

RIALTO

LAS MUJERES DEL REY SOL

DE ANTE MUJERES Y BARRERAS

por CARL TROJAN

Por el Norte de Huesca, el Ejército Popular avanza arrollando al enemigo

LOS PUEBLOS DE ESCUER, ARGUIZAL Y PALANGAR PASAN A PODER DE LOS LEALES.—SE HAN HECHO A LOS REBELDES NUMEROSOS PRISIONEROS, COGIENDO SE ABUNDANTE MATERIAL DE GUERRA

Delgada.—La ofensiva general iniciada en determinados sectores del frente de Aragón fué secundada a antea por las tropas que operan en los sectores del Norte de Huesca.

Como consecuencia de una operación llevada a cabo con éxito, ha sido ocupada la posición de Ermita de San Pedro, que los rebeldes habían convertido en un verdadero fuerte.

Un movimiento envolvente nos ha permitido ocupar dicha posición cogiendo a todos los defensores de la misma.

Fuó ocupado también Ocullas, lugar estratégico, que puede facilitar el avance sobre otros objetivos perseguidos y que revisten mayor importancia.

También en esta posición hicieron buen número de prisioneros. La aviación leal ha sembrado el desconcierto en las filas rebeldes descargando buen número de bombas y desalojándolas de algunas posiciones en Puerto Orcos.

El incontestable ardor del Ejército popular fué premiado más tarde con la ocupación del pueblo de Escuer, interzándose en Viesca, donde la lucha en las calles y en las casas ha revestido caracteres de gran intensidad.

Hemos capturado bastante material de guerra, entre el que figuran cuatro estones.

No ha parado ahí la acometida leal. Arguizal ha quedado también en nuestro poder, coronando un monte que poco antes los propietarios ocupaban la posición del vértice Caus.

Más tarde ha sido nuestro el Palángar, batido por la ocupación anteriormente de una cota dominante del mismo.

Por otro sector y al mismo tiempo que por los flancos iban cayendo en manos de nuestros valientes soldados las ciudades y pueblos, ha sido sitiada la Casa de la Nave, donde los fascistas tenían emplazados unos nidos de empuñadoras.

que el proceso que comienza mañana en Cerat dará forzosamente aclaraciones sobre las actividades terroristas extranjeras en Francia. Parece, en efecto, que los atentados de Carbery y Toussaint-Noble proceden de un mismo origen y han sido realizados siguiendo la misma técnica. Sin embargo, los atentados de las calles de Pressbourg y Bolesiere no parecen obedecer a la misma organización.

TRONCOSO Y SUS COMPLICES SALEN CONDUCTOS POR LA POLICIA CON DESTINO A BREST

Burdeos.—El comandante Troncoso salió anochecer de Bayona en el tren correo y llegó a Burdeos a las cinco de la madrugada. Fué conducido a la Comisaría especial de la estación en espera del tren de

El Gobierno norteamericano cursa al Japón una nota protestando del bombardeo de Nankin

Y se reserva el derecho de reclamar daños y perjuicios por aquellos que sufran sus ciudadanos

LOS ESTADOS UNIDOS ADOPTAN UNA ACTITUD ENERGICA

Washington.—El Gobierno norteamericano ha enviado una protesta al Japón sobre el bombardeo de Nankin, en la cual se manifiesta el contrario a la sugerencia de que sus ciudadanos residentes actualmente en Nankin, hayan de evacuar las regiones en que desempeñan legítimamente sus actividades.

Terminando diciendo la nota, que es insuficiente el tiempo acordado para la evacuación, además de que no existe ninguna garantía de que los americanos no combatesinos dejen de ser agredidos en las zonas donde se les evacua. Además, se reserva el derecho de reclamar daños y perjuicios por aquellos que sufran los norteamericanos como resultado de las operaciones militares japonesas en Nankin.

DECLARACIONES DEL ENBAJADOR NORTEAMERICANO EN CHINA

Washington.—El Departamento de Estado publica una declaración del embajador norteamericano en China, en la que éste trata de borrar la impresión producida por la noticia de haber ordenado a los funcionarios de la embajada que abandonaran Nankin.

En su informe, el embajador Johnson declara que las noticias de Prensa, según las cuales embarcó a bordo del «Quinba», son erróneas, y explica: «Quinba va que no podía exponer el personal de la embajada a los peligros que le amagaban, y por esta causa le hice embarcar en el «Lanhoa», donde continuó sus funciones y seguir en contacto con el Gobierno chino. Pero, desde luego, no tenía la intención de abandonar Nankin.»

los 620 que le conducirá a Brest. Lo acompaña un oficial de la Gen darmería y dos funcionarios de la Policía especial de Hendaya.

LOS «REQUETES» QUERIAN LIBERTAR A TRONCOSO

Hendaya.—Se desmenten los rumores que han circulado en el extranjero y según los cuales cierto número de «requetés» habían atravesado la frontera para dar un golpe de mano en Hendaya y poner en libertad a Troncoso.

Lo único que hay de cierto es que las autoridades francesas adoptaron algunas medidas de precaución a lo largo de la frontera del Bidasoa.—Fabra.

¿QUE PASA EN EL MINISTERIO FRANCÉS DE NEGOCIOS EXTRANJEROS?—MUSOLINI PREPARA GRANDES ENVIOS PARA SEGUIR INTERVINIENDO EN ESPAÑA

Gabriel Peri, en «L'Humanité», se pregunta si nos encontramos en vísperas de una revisión de los acuerdos de Nyon. Refiriéndose a la decisión italiana de colaborar en la Conferencia técnica de París, el cronista afirma que dicha petición es sospechosa y está preñada de peligros. Todo ha ocurrido como si Delbos se hubiese encontrado ante un hecho consumado, cosa que no sorprende a los que han seguido la intriga urdida contra el ministro por el secretario general del ministerio, por los amigos de Laval, los cómplices de Mussolini que se encuentran dentro del Cuartel Diplomático francés. El lunes y martes se tomaron decisiones, no sólo en Ginebra, sino en París y Londres. Después de esto, no sólo no puede confirmarse el acuerdo de Nyon en cuanto a su contenido, sino que parece que va a retrasarse su aplicación. ¿Quisiera o no, en París van a producirse debates sobre el acuerdo. ¿Cuánto tiempo durará? ¿No irá a ser transformado nueva y totalmente?

EL BOMBARDEO SOBRE NANKIN

Nankin.—Durante el bombardeo de ayer, varias bombas japonesas cayeron cerca de la residencia del embajador de Francia.

El personal de la embajada y el consulado habita a bordo del aviso «Amira Charners», pero acude diariamente a sus oficinas, en las que funcionan todos los servicios.—Fabra.

LOS CHINOS REFUERZAN SUS DEFENSAS EN FU CHANG

Shanghai.—La Agencia Central News anunció que la defensa china de Fu Chang, cincuenta kilómetros más arriba del Yang Tsé, en la orilla derecha del río Tsé, ha sido reforzada en vista de la aparición en el río de tres barcos japoneses, que probablemente intentan un desembarco.

ALEMANIA NO PARTICIPARA EN EL COMITE DE LOS 23

Ginebra.—El cónsul general de Alemania ha comunicado a la Secretaría de la S. de N. que su Gobierno lamenta no poder aceptar la invitación para participar en los trabajos del Comité de los 23 que se ocupa de la cuestión chino-japonesa.—Fabra.

Otro héroe que cae

Pueblo de Alberida.—En uno de los combates habidos en esta zona ha encontrado a muerte el militante de la C. N. T. y ex consejero del Ayuntamiento de Borjas Blancas, Angel Lillo.

Se reúne la Diputación madrileña

Madrid.—Ha celebrado su reunión semanal la Diputación provincial de Madrid, bajo la presidencia del camarada Henche. Se aprobaron diversos asuntos de trámite.

Se acordó felicitar al jefe del Gobierno por su admirable discurso y actuación en favor de los intereses de España en Ginebra.

También por el Centro, presionan los leales

Arganda.—En las diferentes sectores de este frente la jornada de ayer ha transcurrido normalmente, no habiéndose registrado más que ligeros tiroteos de fusil y ametralladora.

Per el frente del Jarama nuestra artillería ha lanzado algunos cañonazos contra las posiciones enemigas, consiguiendo los objetivos marcados.

A primera hora de la noche el enemigo dió señales de vida destruyendo municiones, sin lograr hacer mella en nuestros combatientes.

Los artilleros y pioneros destruyen en el Sur un helión fascista

Valdequillo.—Junto al entusiasmo general de todo el Ejército de esta zona, los encargados de las piezas artilleras han tenido ocasión de demostrar su acierto en la realización de su cometido. Demostración de ello ha sido su acierto al destruir un batallón que venía a reforzar las filas fascistas.

Recibieron los jefes artilleros la noticia de que avanzaban unos camiones con cientos de enemigos e

Con motivo del intento de robo del submarino «C-2»

Los trabajos de la Policía darán lugar a revelaciones importantes sobre las actividades de la banda fascista en Francia

LOS FACCIOSOS PREPARAN UN ATAQUE AL PAIS VASCO FRANCÉS

París.—Se espera la llegada a París de una delegación del Frente Popular de los Bajos Pirineos, de poblaciones de la zona fronteriza franco española, a fin de reunir cerca del Gobierno francés determinadas cuestiones relacionadas con la actividad de los agentes franquistas en aquella zona de la frontera.

La delegación hará entrega al Gobierno de una importante documentación, que dice puseer, relativa a cierto plan de ataque a País Vasco francés, elaborado por los servicios secretos del comando Troncoso y de un oficial italiano llamado Mancini, que actualmente reside en San Sebastián.

Los delegados afirman que dichos documentos constituyen una prueba convincente de la existencia del referido plan.

A juzgar por las primeras referencias parece ser que los servicios secretos de Franco, en colaboración con técnicos italianos, han sido trazado, efectivamente, un proyecto de operaciones militares sobre la base de un posible movimiento fascista en el interior de

Noticias breves de Barcelona

Esta noche se reunirá el Consejo de la Generalidad.

Se ha dictado sentencia contra Francisco Victor, por actividades fascistas y le ha condenado a cuatro meses y un día de prisión.

REEMPLAZA AL COMANDANTE DEL SUBMARINO «C-IV»

Rochefort.—El cónsul de España en Burdeos ha recombinado al comandante del submarino «C-IV», Los Heras, por otro capitán de corbeta republicano.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD

París.—El director de la Seguridad Nacional, al recibir a los periodistas, les habló de las investigaciones realizadas en cuanto a identificación de la personalidad del llamado Troncoso.

El director de Seguridad y el Inspector general de Investigaciones han prometido revelaciones interesantes a este respecto, para hoy.

Hablando a continuación de las investigaciones sobre el terrorismo, declaró el director de Seguridad

de la cuestión española. A este propósito, la delegación francesa se muestra extremadamente discreta, pero la delegación italiana anuncia que Bova Scoppa ha asegurado a Delbos que Italia no tiene ninguna ambición territorial ni deseos en modo alguno las Baleares. Añade también que Mussolini ha encargado a su emisario anunciar que estaría dispuesto a declarar oficialmente que cesará, en adelante, el envío de aviones italianos a Burdeos.

¿QUE PASA EN EL MINISTERIO FRANCÉS DE NEGOCIOS EXTRANJEROS?—MUSOLINI PREPARA GRANDES ENVIOS PARA SEGUIR INTERVINIENDO EN ESPAÑA

Gabriel Peri, en «L'Humanité», se pregunta si nos encontramos en vísperas de una revisión de los acuerdos de Nyon. Refiriéndose a la decisión italiana de colaborar en la Conferencia técnica de París, el cronista afirma que dicha petición es sospechosa y está preñada de peligros. Todo ha ocurrido como si Delbos se hubiese encontrado ante un hecho consumado, cosa que no sorprende a los que han seguido la intriga urdida contra el ministro por el secretario general del ministerio, por los amigos de Laval, los cómplices de Mussolini que se encuentran dentro del Cuartel Diplomático francés. El lunes y martes se tomaron decisiones, no sólo en Ginebra, sino en París y Londres. Después de esto, no sólo no puede confirmarse el acuerdo de Nyon en cuanto a su contenido, sino que parece que va a retrasarse su aplicación. ¿Quisiera o no, en París van a producirse debates sobre el acuerdo. ¿Cuánto tiempo durará? ¿No irá a ser transformado nueva y totalmente?

EL BOMBARDEO SOBRE NANKIN

Nankin.—Durante el bombardeo de ayer, varias bombas japonesas cayeron cerca de la residencia del embajador de Francia.

El personal de la embajada y el consulado habita a bordo del aviso «Amira Charners», pero acude diariamente a sus oficinas, en las que funcionan todos los servicios.—Fabra.

LOS CHINOS REFUERZAN SUS DEFENSAS EN FU CHANG

Shanghai.—La Agencia Central News anunció que la defensa china de Fu Chang, cincuenta kilómetros más arriba del Yang Tsé, en la orilla derecha del río Tsé, ha sido reforzada en vista de la aparición en el río de tres barcos japoneses, que probablemente intentan un desembarco.

ALEMANIA NO PARTICIPARA EN EL COMITE DE LOS 23

Ginebra.—El cónsul general de Alemania ha comunicado a la Secretaría de la S. de N. que su Gobierno lamenta no poder aceptar la invitación para participar en los trabajos del Comité de los 23 que se ocupa de la cuestión chino-japonesa.—Fabra.

Reunión de la C. E. de la U. G. T. Siguen recibiendo comunicaciones de adhesión a la C. E. y de protesta por la campaña contra la misma

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva, tratando de los siguientes asuntos: Solicitan el ingreso y se les concede, 61 Sindicatos con 4.102 socios.

La Sociedad de Obreros Carpinteros, Aserradores y Similares de Ubeda; Sogueros y Rastrilleros de Vall de Uxá; Obreros Alpargateros de Vall de Uxá; Madera de Olet; Alpargateros de La Unión; Madera de Alcalá de Henares; Electricistas de Ruidera; Obreros de la Industria Textil de Vitoria; Obreros en Madera de Yecla; Madera de Balaguer, y las Secciones del Vestido y Tocado de Abal, Alcaicer, Benaguacil, Benimant Benimant, Benimant, Chetx, Cnarrill, Eliana, Faura, Gollés, Massansa, Montaverner, Púsols de Vallbous, Picasent, Palopart, Roqueta, Utiel y Valencia, solicitan el ingreso directamente en esta Unión General.

La Sociedad de Papeleros de Muro de Alcoy, el Sindicato de la Posta Rural Española, la Zona del Sindicato Nacional Ferroviario de Almansa y el Congreso Provincial Campesino envían comunicaciones de incondicional adhesión a la Ejecutiva y de protesta por la campaña difamatoria que contra la misma se está realizando.

Se acuerda dar traslado al director general de Abastecimientos del teleferma que envía el alcalde de

La Unión (Murcia) y el presidente de la Casa del Pueblo de la misma localidad.

Se acuerda dar traslado al ministro de Defensa Nacional de una comunicación enviada por la Casa del Pueblo de Aguilas (Murcia).

Se designa al compañero Zabala para representar a la U. G. T. en la Conferencia Provincial Agrícola que ha de celebrarse en Valencia los días 29 y siguientes del mes de septiembre.

En cumplimiento de una petición formulada por la Unión de Radiotelegrafistas Españoles, es designado el compañero Antonio Fernández para que represente a la U. G. T. en la Compañía Transmediterránea.

Se acuerda dirigir al Sindicato Español de Trabajadores del Comercio, copia de las comunicaciones enviadas con antelación para que no admita nuevos asociados correspondientes al ramo de oficinas.

La delegación designada por la Unión General para tomar parte en las reuniones convocadas por la Federación Sindical Internacional en París, da cuenta ampliamente de su gestión, que es aprobada por unanimidad.

La delegación hace saber a la Comisión Ejecutiva, que ni directa ni indirectamente, ha recibido invitación alguna del compañero Adler, secretario de la Internacional Socialista, para celebrar reuniones con otros compañeros.

(metros y pesaba once kilos) ha fallecido ayer, a la edad de cincuenta años.

Ha habido pasado la mayor parte de su vida de feria en feria y no había estado nunca enfermo. Los especialistas consultados por los padres del enano, los cuales eran de talla normal, habían declarado que Tiny Tim era de una situación sana y de facultades mentales normales.—Fabra.

La policía sigue su labor de limpieza de la retaguardia

La Dirección General de Seguridad nos ha facilitado la siguiente nota:

Como consecuencia de los trabajos que se vienen realizando para limpiar la retaguardia de elementos emboscados, algunos en centros oficiales de las Repúblicas, se han llevado a cabo las detenciones de los individuos que a continuación se mencionan:

Julian Ortega Fernández, jefe de Negocios de segunda clase del Cuerpo de Telegrafos, en situación de servicio activo en Madrid; Basilio García Herreros, perteneciente al Cuerpo Técnico Administrativo, Ministerio de Justicia, con categoría de oficial de segunda clase, en servicio activo en Valencia; Leutirido Barragán, abogado, de Ciudad-Libre; José Hurtado Rodríguez, de León, detenido en Madrid y que era del Comité Provincial fascista de la ciudad provincial; Luis Manzanares, abogado y profesor mercantil, que actualmente se ejercía el cargo de Interventor del Estado en ferrocarriles en Valencia; Gumercindo Puertas Rubio, de Madrid; Rosa Seijas Pelayo, que era dirección de en-ace en Madrid entre el jefe político del movimiento fascista y Heli R. de Tella y Campos, en el Hospital Militar de Carabunuel, de Madrid; Santiago Blanes Puyá, médico especialista del Centro de Higiene y Odontología Municipal de Alcoy (Alicante); Francisco Barrachina Estoban, que formaba parte, en representación de Renovación Española, del Comité provincial fascista de Valencia.

De estos elementos, que han resultado probablemente desenfocados al régimen, no se tenían pruebas concluyentes de su calidad como tales, pero en detención ahora por la Dirección General de Seguridad, como el ser puestos por la misma a la disposición de los «tribunales» correspondientes, se halla cimentada documental y en piezas de convicción de tipo evidente, que han sido pasadas a los respectivos fiscales.

Es de señalar que algunos de los ahora detenidos por orden de la Dirección General de Seguridad, habían sido antes absueltos por algunos Tribunales, por falta de pruebas, las cuales ahora ya, por función de dicha Dirección General, han sido habidas para sus «cuentas».

Ni que decir tiene que la limpieza de elementos emboscados prosigue con la máxima actividad, y va dando los resultados apetecidos.»

El día en los Ministerios

Gobernación

EL SINDICATO DE PERIODISTAS PIDE A ZUGAZOITIA QUE VENGA JAVIER BUENO

Esta mañana ha visitado al ministro de la Gobernación la directiva del Sindicato Profesional de Periodistas, para trasladarle el acuerdo tomado en la última Asamblea, en la que se acordó por unanimidad adherirse a la petición de que el notable periodista Javier Bueno sea traído a Valencia.

Justicia VISITAS

Esta mañana visitaron al ministro de Justicia, el delegado del Socorro Rojo Internacional, acompañado del doctor Martí, y el encargado de Negocios Extranjeros de Inglaterra señor Leche.

Cooperativo Popular de Consumo «Jaquí Costa» (G. V. GERMANIAS, 23)

Aviso a los cooperadores Este Consejo de Administración pone en conocimiento de todos los cooperadores que a partir del próximo día 27 quedará abierta la venta, de diez a una de la mañana, y de 8:30 a seis de la tarde, con arreglo al orden que se indicará cada principio de semana por medio de la Prensa y del tablón de anuncios de la Cooperativa.

Orden de la venta para la próxima semana

Lunes 27.—Del 1 al 550. Martes 28.—Del 551 al 1.100. Miércoles 29.—Del 1.101 al 1.650. Jueves 30.—Del 1.651 al 2.200. Viernes 1.—Del 2.201 al 2.750. Valencia 23 de septiembre de 1937.—El Consejo Directivo.

La Banda Municipal de Valencia actuará mañana viernes, a las cinco de la tarde, en la Exposición Nacional de la Juventud. La entrada a la Exposición será pública, de 9 a 1 y de 3 a 9, proyectándose de hora en hora. ARCHIVOS GÖBLES

Del Extranjero

Entrevista de Chautemps y Negri

París.—El jefe del Gobierno francés, señor Chautemps, ha recibido esta mañana al presidente del Consejo de la República español, el señor Negri.

La S. de N. y los Comandos epícolas

LA CUESTION DE PALESTINA

Ginebra.—La sexta Comisión ha tratado de Palestina. El representante del Irak protestó contra el proyecto de creación de un Estado judío y a persistente inmigración judía en Palestina que no están de acuerdo con el proyecto Balfour.

EL LUNES VOLVERA A TRATARSE DE ESPAÑA

Ginebra.—A partir del martes las sesiones de la Asamblea se celebrarán en el salón de sesiones del nuevo Palacio.

Ayar f lació el hombre más pequeño del mundo

MEDIA 50 CENTIMETROS Y PESABA 11 KILOS

París.—Comunican de Londres que el mundo (media cincuenta cen-

El ministro italiano en Ginebra, Bova Scoppa, celebra una importante entrevista con Mr. Delbos

En ella se habló de la seguridad del Mediterráneo y del problema español

EL «Petit Parisien» dice: «Francisco escapa que un acuerdo diplomático sólo podrá ser eficaz y duradero si los orígenes de rozam ente que envuencen las relaciones entre Roma y París son descartados por completo. Se cree en Francia que la declaración de carácter general sería ineficaz para limpiar la atmósfera definitivamente. La retirada de los combates extranjeros en España sería la mejor prueba de buen deseo y de que la No intervención no es una palabra vana. Sería también de desear que las tentativas de instalación en ciertas partes del territorio español y especialmente en las Baleares, tengan un término.»

Portinas escribe en «L'Echo de Paris»: «Desgraciadamente nos separan del Gobierno de Roma graves problemas. No podemos olvidar que a favor de la lucha contra el bolchevismo están apenanzadas las líneas más esenciales de nuestra defensa nacional y las de los ingleses. No podemos más que poder proclamar en un comunicado el consorte francotirano, pero la concordia debe ser verdadora. Antes de adoptar una resolución, el Gobierno de Roma debería llamar a sus soldados.»

LA PRENSA FRANCESA ACOGE CON RESERVA EL RESULTADO PRACTICO DE LA ENTREVISTA

París.—La prensa francesa comenta esta mañana la entrevista celebrada en Ginebra entre el señor Delbos y el ministro italiano Bova Scoppa.

REEMPLAZA AL COMANDANTE DEL SUBMARINO «C-IV»

Rochefort.—El cónsul de España en Burdeos ha recombinado al comandante del submarino «C-IV», Los Heras, por otro capitán de corbeta republicano.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD

París.—El director de la Seguridad Nacional, al recibir a los periodistas, les habló de las investigaciones realizadas en cuanto a identificación de la personalidad del llamado Troncoso.

El director de Seguridad y el Inspector general de Investigaciones han prometido revelaciones interesantes a este respecto, para hoy.

Hablando a continuación de las investigaciones sobre el terrorismo, declaró el director de Seguridad

Precios de suscripción:

En Valencia: Mes. 3 ptas.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitoldo de España
Fundado en 1890
Seguros Vida y Rentas VITALITAS
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

POLITICA INTERNACIONAL

La entrevista Hitler-Mussolini

El interés de las cancillerías europeas, que estaba concentrado en las deliberaciones de Ginebra, está pendiente ahora de la entrevista de los dictadores de Italia y Alemania, señalada para el día 26, o sea para pasado mañana.

Más que a nadie, esta entrevista debe preocupar a los españoles, porque Mussolini pedirá en ella un decidido apoyo a su aliado alemán en la lucha que sostiene en España, a cambio de lo cual Italia accederá a los planes de Alemania en la Europa Central y en los Balcanes.

Aunque ambas potencias fascistas han apoyado a los generales rebeldes españoles desde el principio de la sublevación, todos hemos podido ver que la invasión de España es una operación mayormente italiana, ya que Alemania sólo está interesada en las minas de hierro de Bilbao, y en adquirir las islas Canarias como posición estratégica, mientras que Italia pretende reservarse, no sólo ventajas económicas, sino ejercer en España su hegemonía política para el completo dominio del Mediterráneo, en su lucha contra Inglaterra.

Si Alemania disminuyó su ayuda a los rebeldes y dejó ya de enviarles hombres durante los últimos meses, fué debido a las vacilaciones de Mussolini en acceder a la conquista de Austria por Alemania, y a sus dudas en ceder a ésta la total hegemonía en la Europa Central y balcánica.

Como Alemania ha demostrado su decisión de no ayudar a Mussolini sin recibir una compensación en la Europa Central, parece que el Duce ha tomado la determinación de ponerse completamente de acuerdo con Hitler en todas las cuestiones.

Si ambos dictadores se entienden, no sólo vendrán a España los 100.000 italianos concentrados en la costa entre Spezia y Génova, sino que Alemania hará también un fuerte envío de hombres y material, que llegarán a territorio rebelde por los puertos del Norte de España, aprovechando la circunstancia de que ha sido suprimido el control de las costas cantábricas por las flotas francesa e inglesa.

De la entrevista Hitler-Mussolini dependerá, pues, no sólo un recrudescimiento de la guerra en España, sino también la suerte de Austria y de Checoslovaquia.

En Ginebra, los representantes austriacos no han ocultado a nadie sus temores ante un próximo golpe de Estado nazi en Austria, que será el primer paso para la pérdida de la independencia de este país.

En cuanto a los checos, están preparados ya a todas las contingencias, hasta el punto que no hace muchos días, un periodista checo, que se halla en España desde hace un par de semanas, nos dijo que la impresión dominante en Checoslovaquia es que ella será la próxima España.

¿Qué harán Francia e Inglaterra si ambos dictadores se ponen de acuerdo?

Por de pronto, Francia tiene tomada la decisión de denunciar el acuerdo de No Intervención a la primera indicación de un envío de tropas italianas o alemanas a España, y abrir la frontera franco-española inmediatamente para enviarnos material bélico en abundancia, dejando paso franco a todos los voluntarios que quieran venir a luchar a nuestras filas.

En cuanto a Inglaterra, de momento, no tomará decisión alguna, y continuará su política expectante de dejar libre curso a los acontecimientos.

Lo que podría determinar un cambio en la política inglesa, sería si los Estados Unidos decidieran oponerse a la invasión japonesa en China.

Conocida es la ley de neutralidad que Norteamérica adoptó a raíz del conflicto español, que los japoneses han aprovechado en su agresión a China.

Inglaterra está tratando de convencer a Roosevelt para que abandone esa actitud neutral, y no parecen ser del todo infructuosos sus esfuerzos cuando las fábricas de armamentos estadounidenses han sido autorizadas para servir a China un pedido que asciende a 10 millones de dólares, a condición de que el transporte no lo efectúen barcos norteamericanos, en cuyo caso serán barcos ingleses los que se encargarán de llevar las armas a China.

Si los Estados Unidos se decidieran a oponerse resueltamente al imperialismo japonés, Inglaterra podría atender con más tranquilidad los problemas de Europa, y se decidiría quizá a ceder a la presión de Francia, que la incita constantemente a colaborar con ella en una política firme contra las potencias fascistas.

Como se ve, el conflicto chino y el conflicto español están ligados muy íntimamente entre sí. Tanto, por lo menos, como están relacionadas las ambiciones italianas en España y las de Alemania en la Europa Central y en los Balcanes.

El momento actual, visto por los dirigentes obreros

Habla David Antona

¿NO ES LA HORA DEL COMUNISMO ESTATAL, NI DEL LIBERTARIO, LO QUE SIENTE LA MASA TRABAJADORA, LO QUE ANHELAN NUESTROS MILITANTES ES UNIRSE EN UN FUERTE BLOQUE CON LAS DEMAS FUERZAS PARA GANAR LA GUERRA AL FASCISMO

Madrid.—El dirigente de la C. N. T., David Antona, hablando con un periodista ha dicho:

La unión es necesaria, imprescindible y urgente. Nosotros la queremos fundamental para ganar la guerra.

No es la hora del comunismo estatal ni del libertario. Lo que siente la masa trabajadora, lo que anhelan nuestros militantes es unirse en un fuerte bloque con las demás fuerzas para ganar la guerra al fascismo.

Desde los puestos de responsabilidad en donde se ve más la urgencia de esta unión para ganar la guerra.

Cuando tenemos tales problemas internacionales que vencer, cuando toda Europa está encima de nosotros, cuando Mussolini no

ceja en sus ambiciones invasoras, es suicida que en la retaguardia nos pongamos a discutir imperfecciones que todos tenemos. Con eso no haremos más que dar al fascismo la batalla ganada.

Refiriéndose al pleno de la C. N. T. celebrado en Valencia, dice: Allí se ha sentido la urgente necesidad de unión a la que debemos ir todos con el mismo afán de cordialización de relaciones, puesto que a todos nos guía el mismo deseo inmediato: ganar la guerra.

Lo demás podremos discutirlo después de la victoria.

En este mismo pleno se han discutido normas esenciales para trabajar unidos y que se han dado a conocer oportunamente.

No hay que esperar demasiado en los demás. La guerra hemos de

La C. E. de la Federación de Empleados de Oficina de España celebra una reunión

Y acuerda protestar de la campaña de difamación seguida contra la Ejecutiva de la U. G. T.

El día 20 de los corrientes ha celebrado reunión la Comisión Ejecutiva de esta Federación, bajo la presidencia del compañero Celerino Hernández y con asistencia de los compañeros Julio Amorós, Elías Riego y Joaquín Flores.

Secretaría dió cuenta de la correspondencia sostenida con las distintas Secciones y con particulares, así como los giros recibidos de los diferentes Sindicatos.

Se acuerda hacer las gestiones para llegar a constituir una Colonia Infantil para recoger a los niños de los compañeros evacuados de la zona del Norte, encargándose los compañeros de la Ejecutiva que residen en Valencia, de resolver los particulares que sobre este asunto se presenten.

Se acuerda dirigirse a los vocales de la C. N. de esta Federación, compañeros Nava y Carrasco, manifestándoles el profundo disgusto que a esta Comisión Ejecutiva ha producido la lectura de los artículos que recientemente han publicado, por alegar, al firmar los mis-

mos, su condición de vocales de nuestro Comité Nacional, condición que no posee sino está reunido el C. N., a excepción de los momentos en que desempeñen funciones encomendadas por esta Federación, advirtiéndoles de que su criterio como tales vocales pueden expresarlo en una reunión del Comité Nacional, siendo facultad de los mismos el solicitar su celebración.

También se acuerda comunicarse a la C. E. de la U. G. T. nuestro propósito de relacionarnos con las Federaciones nacionales de Agentes de Comercio y Dependientes de Comercio al objeto de resolver conjuntamente los problemas que nos pudieran afectar.

Se trataron otros asuntos de trámite que fueron aprobados por unanimidad.

Por último se acuerda protestar de la campaña de difamación contra la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores que tan dignamente representa a los afiliados de la misma.

La anómala situación del Consejo Provincial de Valencia

Reunidas las organizaciones sindicales y partidos políticos U. G. T., C. N. T., F. A. I., E. V. y P. O. U. M., en el día de hoy, en el local del mismo Consejo, al objeto de tratar acerca de la anómala situación que se le ha creado

al organismo provincial por causas ajenas a la voluntad de la Legión Americana, que marcan a vivir los campos de batalla.—Fabra.

Nota de la Secretaría de Industria de la Compañía Arrendataria de Tabacos, a los fumadores

Ha llegado a conocimiento de estas Oficinas centrales que clandestinamente se expenden cigarrillos elaborados con polvo y residuos de fabricación de esta Industria, que son por ella vehementemente inutilizados por procedimientos químicos grandemente perjudiciales para la salud.

Además de advertir a los fumadores del peligro que corren consumiendo dichos cigarrillos, rogamos a los ciudadanos conscientes, o nombre de los intereses de la República, que cuando cualquier agente contrabandista les ofrezca dicha mercancía ordenen su denuncia, quedando denunciados ante las autoridades, por esta nota, los agentes fasciosos que perjudican los intereses de la Renta del Estado y atentan, al mismo tiempo, contra la salud pública.

Valencia 26 de septiembre de 1937.

Conferencia de Wenceslao Carrillo

Hoy jueves, 23, a las diez de la noche, el ex director general de Seguridad y presidente de la Federación Siderometalúrgica de España, camarada Wenceslao Carrillo, explicará una charla de controversia en el Círculo Socialista de Ruzafa, Unión Ferroviaria, 27.

Versará sobre el tema «Industrias de guerra».

ganaría nosotros, y a ese fin se dirigen todos nuestros esfuerzos, precisamente unidos.

La solidaridad del proletariado internacional ha de ser una buena ayuda en la lucha por la independencia de España, pero no lleva un ritmo acelerado para tener una ofensiva inmediata. Por esto la unidad antifascista debe dejar de ser un comentario eterno. Llegar a una realidad inmediata si no queremos perder la guerra y con ella no nuestras vidas, que no tendrían demasiada importancia, sino la de todo un pueblo.

U. G. T. Secretariado Provincial SECRETARIA DE DEFENSA A todas las secciones de la capital y provincia

Ante las imperiosas necesidades de nuestra industria metalúrgica para la construcción de material bélico, se requiere a todos los Comités de fábrica, centros y Concejos municipales de la provincia y capital, que toda clase de hierro inservible (chatarra) lo recojan como material útil para nuestras fundiciones, que, previo pago por el Control de Metalurgia U. G. T.-C. N. T., pasará a recogerlo, dan do conocimiento a la dirección siguiente: Colón, 74, segundo.

No dudamos que todos nuestros compañeros se darán cuenta de esta necesidad que a todos obliga a ayudar en esta cruzada de recoger toda clase de hierros que necesita nuestra industria de guerra para que no dejen de trabajar los talleres por falta de este material.

En espera de que tomaréis nota de esta necesidad, os saludamos, el secretario, Vicente Manuel.

800 legionarios americanos vienen a visitar los campos de batalla

Nueva York.—Han salido para Francia 800 miembros de la Legión Americana, que marchan a visitar los campos de batalla.—Fabra.

La lucha en Asturias

El Boletín Decenal de la sección de Información del Estado Mayor del Ejército del Centro, publica en su último número una interesante información sobre la lucha en Asturias.

Dice, entre otras cosas: «Defensa de la zona astur, no profanada aún por las rebeldes y sus auxiliares italianos y marroquíes, batallones asturianos, santanderinos y vascos que se están batiendo con gran energía.

Los heroicos defensores de la República y de España, que con tanta bravura se oponen al avance enemigo, nelean en ocho frentes: Son, el de la costa, la región oriental que linda con Santander, las de las fronteras del antiguo principado con las sierras leonesas, los de Oviedo, el sector Trubia-Grado y el litoral desde el mar y el aire. Sibian y son sitiados, y sin embargo, no desmayan. El peligro temió sus corazones y el infortunio, tanto más terrible cuanto menos merecido, acrisoló sus almas intrépidas.»

Resalta la magnífica gesta de los mineros asturianos en su heroica defensa, contra las fuerzas fasciosas que dirigen lo generales italianos Bastico y Rosta.

Termina la información poniendo de manifiesto la importancia de los últimos avances efectuados por el Ejército republicano por los frentes de Arzón, con la toma de Quinto, Belchite, Pina y otras poblaciones, que hacen un total de casi mil kilómetros cuadrados.

Una nota del C. N. de la C. N. T. Los propósitos subversivos de la Quinta Columna se atribuirían criminalmente a la organización anarquista

El C. N. de la C. N. T. nos remite la siguiente nota:

«Ha pasado el peligro de la conjura tramada por los emboscados de la Quinta Columna, y vamos a hablar de forma sintética y categórica. Aunque la militancia antifascista honrada, que se preocupa de los problemas políticos y sociales de la guerra y de la situación de la retaguardia, no tiene la menor duda de la lealtad con que lucha la C. N. T. y el anarquismo español desde el 19 de julio, nos interesa hacer algunas manifestaciones públicas. Hay por ahí quienes, no dándose cuenta de la actuación de cada sector a partir de la fecha gloriosa en que el proletariado derrotó al fascismo, son campo abonado donde fructifican las manifestaciones y los rumores propalados de forma aviesa por nuestros adversarios y sus agentes provocadores.

Nos referimos concretamente al 15 de septiembre, fecha en la que los emboscados fasciosos preparaban un alzamiento para colocar a nuestros delegados en Ginebra en situación de violencia, y a la España antifascista en plan de inferioridad ante los restantes países de la Sociedad de Naciones.

En Madrid, abiertamente, y en otros lugares, a «toto voce», se propaló la noticia de que era la C. N. T. la que iba alzarse en armas, de acuerdo con la Quinta Columna. Este Comité Nacional se limita hoy, una vez que el Gobierno tomó las medidas oportunas y encarceló a algunos de los que preparaban el golpe, a decir:

El 4 de septiembre, la C. N. T. tenía conocimiento de lo que se tramaba, y, en Cartagena, sus representantes denunciaban a las autoridades competentes los preparativos y manejos de los fascistas em boscados.

El día 7 de septiembre, la C. N. T., en Valencia, daba cuenta a una de las autoridades de mayor relieve dentro del cuerpo de guardias de Asalto, de los manejos y preparativos de la Quinta Columna.

El día 9 del mismo mes, la C. N. T. informaba al Comisario General de Guerra, que ignoraba en absoluto lo que ocurría, en el mismo sentido.

El lunes, día 13, ante el temor de que no se adoptasen por el Gobierno las medidas rápidas y oportunas que el caso exigía, oficial-

mente, el Comité Nacional se entrevistó con el subsecretario del ejército de tierra, informándole de cuanto conocía sobre los planes fasciosos.

Huelga decir que en todas estas ocasiones nuestros militantes hicieron las denuncias oportunas, ofrecieron a la vez el apoyo y la ayuda incondicional de la organización y de toda la militancia para sofocar el alzamiento en el supuesto de que se produjese, a pesar de las medidas que se adoptasen por el Gobierno.

Esta es la realidad clara y categórica de los hechos. Puede, quien quiera, consultar a quien corresponda sobre las afirmaciones que hacemos, para comprobar si cuanto decimos es cierto o no lo es. Terminamos, pues, señalando la canchalesca acción de quienes a toda costa y aprovechando cualquier oportunidad, siembran el desconcierto y la desconfianza, señalando a la C. N. T. como organismo que puede colaborar con la Quinta Columna, para provocar el hundimiento de la retaguardia y la pérdida de la guerra.

Tal infamia sólo es propia de belacos, ya que la C. N. T. es tal vez la organización que más tiene que defender en su lucha contra el fascismo, por ser, indirectamente, la organización de mayor representación en el campo antifascista, por la cantidad de obreros que aglutina y por los intereses que esos obreros representan.

Quedan, pues, las cosas en su lugar, y deseamos que sea ésta la última vez que tengamos que salir al paso, públicamente, a esas manías de tipo partidista, ya que muy bien podría ocurrir que no estuviésemos dispuestos a seguir tolerando tanta infamia y desfachatez, como por ahí pulula.

Deseo por enterados los afectados y sepa la militancia antifascista y el pueblo en general, que sobre la lealtad de la C. N. T. nadie tiene que tener la menor duda. Y menos sobre su indiscutible enemiga con el fascismo.

Ocupense todos de trabajar con lealtad por la unidad de acción a lo largo, ante todos los sectores antifascistas, en lugar de maniobrar indeciblemente contra organización que podrían servirles de espejo.

Todos unidos, a por la victoria. Por el otro camino, al fracaso. Obra cada cual según su conciencia.

El Comité Nacional

El ministro de la Gobernación se propone evitar la perturbación que para la vida ciudadana supone el constante cambio de nombres de calles y plazas

Y con tal motivo da instrucciones a los Concejos Municipales

La «Gaceta» de hoy publica la siguiente orden del Ministerio de la Gobernación:

Con demasiada frecuencia vemos cómo las autoridades locales, respondiendo al deseo popular de perpetuar en la memoria de sus conciudadanos el recuerdo de los hombres más representativos de su época, rotulan calles y plazas con el nombre de personas que, en la actualidad, llevan la dirección de los negocios públicos.

Y así como esta clase de homenaje encuentra la debida justificación cuando se trata de nombres históricos, pues es sintoma de vitalidad en los pueblos el respeto y el cariño a aquellos valores que fueron legados, no lo está igualmente cuando el homenaje alcanza a hombres que en ese momento ejercen funciones de gobierno y cuya gestión, por estar tan estrechamente ligada a su pueblo, ha de ser juzgada por éste con excesivo apasionamiento.

Supone, asimismo, motivo de perturbación para la vida ciudadana la continua alteración en los nombres de vías y plazas, y por ambas consideraciones.

Este Ministerio ha acordado: Primero.—Que, en lo sucesivo, los Concejos municipales de todo el territorio local se abstendrán de rotular sus calles y plazas con el nombre de aquellas personas que ejerzan cargos públicos o funciones de gobierno.

Segundo.—Dichos Concejos municipales podrán dar a las calles

y plazas de su localidad el nombre de las personas que estime por conveniente y que no se hallen comprendidas en el número anterior, siempre que cuenten con el asentimiento expreso del interesado.

Tercero.—Esta disposición tendrá carácter retroactivo, en lo que se refiere a las personas que en la actualidad ejercen dichos cargos o funciones.

«Un movimiento de salvación nacional»

ESTA ES LA FORMULA QUE PROPONE EL ORGANISMO PERIODISTICO DE LA «C. N. T.»

«Solidaridad Obrera» se expresa en los siguientes términos:

«Nunca, como ahora, hace falta dar la sensación de un movimiento de salvación nacional, en el cual los intereses de partido o de fracción pasen a segundo plano. En los momentos más difíciles de nuestra lucha, cuando Madrid parecía a punto de caer, por ejemplo, fué esta sensación de absoluta unanimidad la que hizo posible el enorme esfuerzo que salvó a la capital de España y dió un nuevo giro a la guerra. Es necesario volver, a toda costa, a ese espíritu de unanimidad, a ese movimiento de salvación nacional.»

Una acción del proletariado mundial contra los Gobiernos fascistas constituirá un gran paso hacia la victoria del pueblo español